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«Στροφή προς Βρυξέλλες 
ο ανασχηματισμός της κυβέρνησης»
Με ικανοποίηση και ηρεμία αντέδρασαν οι 

Βρυξέλλες, ακούγοντας τα ονόματα των 

νέων υπουργών της ελληνικής κυβέρνησης 

αφού πρωτίστως το οικονομικό επιτελείο 

παραμένει το ίδιο. Αξιωματούχος της Ε.Ε., 

κληθείς να σχολιάσει τις αποφάσεις του 

Αλέξη Τσίπρα, δήλωσε αποκλειστικά στο 

Euro2day.gr ότι τόσο η Αθήνα όσο και η 

Μαδρίτη φαίνεται πως στρέφονται προς 

τις Βρυξέλλες και αφήνουν πίσω τους την 

επιρροή του Βερολίνου.

«Υπήρξαν δύο κυβερνήσεις την προη-

γούμενη εβδομάδα που είδαν το φως 

της ημέρας, η μία στην Ισπανία και η άλλη 

στην Ελλάδα. Και στις δύο περιπτώσεις, 

οι πρωθυπουργοί έκαναν σχεδιασμένη 

στροφή προς τις Βρυξέλλες, όχι προς το 

Βερολίνο», ανέφερε χαρακτηριστικά η 

πηγή. «Ενώ μπορούσαν να επιλέξουν πολι-

τικούς που είχαν αποδεδειγμένες σχέσεις 

με το Βερολίνο και τα γερμανικά λόμπι, 

επέλεξαν αμιγώς ευρωπαϊκές επιλογές σε 

υπουργεία που είναι ανοικτή γραμμή με τις 

Βρυξέλλες. Είναι σημαντικό ότι δεν υπήρξε 

αλλαγή στο Eurogroup», πρόσθεσε. «Στην 

ελληνική περίπτωση, όποιες αλλαγές έγι-

ναν στα υπουργεία Ανάπτυξης, Οικονομίας, 

Απασχόλησης και Δικαιοσύνης, είχαν όλα 

ως κοινό παρονομαστή την επιτάχυνση της 

αξιολόγησης».

Υπήρξε, όμως, όπως ανέφερε χαρακτηρι-

στικά ο εν λόγω αξιωματούχος, μια επιλογή 

στην ελληνική κυβέρνηση που δημιουργεί 

ανάμικτα αισθήματα: είναι ο διορισμός 

του Στέργιου Πιτσιόρλα ως υφυπουργού 

Οικονομίας, η οποία «από τη μια πλευρά 

ενισχύει το ευρωπαϊκό πρόσημο της κυ-

βέρνησης σε ένα υπουργείο όπου τα πράγ-

ματα πρέπει να τρέξουν με υπουργούς που 

δεν μπλοκάρουν, αλλά επιταχύνουν τις 

αποκρατικοποιήσεις, όμως από την άλλη 

πλευρά η αποχώρησή του από το ΤΑΙΠΕΔ 

αφήνει δυσαναπλήρωτο κενό, γνωρίζοντας 

τις δύσκαμπτες διαδικασίες για αντικα-

τάσταση, που μπορεί να πάρει πολλούς 

μήνες».

Και ενώ τα περισσότερα μέσα ενημέρωσης 

βιάστηκαν να μεταδώσουν την αισιοδοξία 

ανώτερου αξιωματούχου του Eurogroup 

ότι η αξιολόγηση θα κλείσει μέχρι τις 5 

Δεκεμβρίου, τα πρακτικά της ενημέρωσης 

δείχνουν άλλα:

1. Η ευρωζώνη παραμένει στη γραμμή της 

«θετικής ενημέρωσης» για τα ελληνικά 

θέματα, παρά τα όσα αγκάθια χωρίζουν 

ακόμα τις δύο πλευρές. Αυτή είναι μια από-

φαση που πάρθηκε το καλοκαίρι, ώστε να 

μην επηρεάζονται οι προεκλογικοί κύκλοι 

σε Γερμανία και Γαλλία.

2. Ο αξιωματούχος μίλησε για την ανάγκη 

πολιτικής απόφασης της Αθήνας ώστε να 

κλείσει η αξιολόγηση, κάτι που σημαίνει ότι 

οι θεσμοί δεν πρόκειται να βάλουν νερό 

στο κρασί τους αναφορικά με τα μέτρα. 

Εάν ο κ. Τσίπρας επιλέξει να συμφωνήσει, 

τότε η αξιολόγηση θα κλείσει μέχρι το τέ-

λος του έτους.

3. Ο ρόλος του ΔΝΤ παραμένει αδιευκρίνι-

στος και είναι το βασικό αγκάθι για τα μέτρα 

του χρέους. Όπως όμως είχε γράψει πρώτο 

του Euro2day.gr, από τη σύνοδο του ΔΝΤ 

διαγράφηκε ότι όλο και λιγότερες χώρες 

επιθυμούν την πλήρη εμπλοκή του τώρα. 

Η συνάντηση μάλιστα στην Ουάσιγκτον 

οδήγησε σε πολιτικό αδιέξοδο λόγω της 

στάσης της Γερμανίας και του Ταμείου.

4. Η Ελλάδα θα λάβει τα βραχυπρόθεσμα 

μέτρα που αναγράφονται στη συμφωνία 

του Μαΐου για το χρέος και τα υπόλοιπα θα 

εφαρμοστούν μετά το 2018. Αυτό φαίνεται 

πως έχει γίνει κατανοητό πλέον από την 

ελληνική κυβέρνηση. «Άγνωστος x» παρα-

μένει η έκθεση βιωσιμότητας του χρέους 

από το ΔΝΤ.

5. Ο πρόεδρος της ΕΚΤ, Μάριο Ντράγκι, 

αναμένεται να δώσει στίγμα τον Δεκέμβριο, 

ότι το πρόγραμμα της ποσοτικής χαλάρω-

σης θα πάρει παράταση μέχρι το τέλος του 

2017 -και βλέπουμε-, συνεπώς η Αθήνα 

έχει ακόμα χρόνο μπροστά της…

ΕΞΑΓΩΓΕΣ: Τη μείωση του εμπορικού 

ελλείμματος κατά 12,1% προκάλεσε η σημα-

ντική αύξηση των εξαγωγών κατά 16,6% τον 

Σεπτέμβριο, ενώ αύξηση 4,2% εμφάνισαν 

και οι εισαγωγές. Το έλλειμμα του εμπορικού 

ισοζυγίου διαμορφώθηκε στο 1,35 δισ. ευρώ, 

εμφανίζοντας μείωση 12,1%. Στο εννεάμηνο, 

η συνολική αξία των εξαγωγών ανήλθε στα 

18,56 δισ. ευρώ, καταγράφοντας πτώση 

3,7%. Χωρίς τα πετρελαιοειδή ωστόσο εμφα-

νίζει αύξηση κατά 1%. Αναλυτικά, σύμφωνα 

με τα στοιχεία της ΕΛΣΑΤ, η συνολική αξία 

των εισαγωγών-αφίξεων, τον Σεπτέμβριο 

2016, ανήλθε στα 3.717,1 εκατ. ευρώ έναντι 

3.568,7 εκατ. ευρώ τον ίδιο μήνα του 2015, 

παρουσιάζοντας αύξηση 4,2%. Η αντίστοιχη 

μεταβολή χωρίς τα πετρελαιοειδή παρουσί-

ασε αύξηση 94,3 εκατ. ευρώ, δηλαδή 3,4%. 

Η συνολική αξία των εξαγωγών-αποστολών, 

τον Σεπτέμβριο 2016, ανήλθε στο ποσό των 

2.358,4 εκατ. ευρώ έναντι 2.022,5 εκατ. ευρώ 

τον ίδιο μήνα του 2015, παρουσιάζοντας αύ-

ξηση σε ευρώ 16,6%. Η αντίστοιχη μεταβολή 

χωρίς τα πετρελαιοειδή παρουσίασε αύξηση 

177,6 εκατ. ευρώ, δηλαδή 12%. Το έλλειμμα 

του εμπορικού ισοζυγίου τον Σεπτέμβριο 

2016 ανήλθε σε 1.358,7 εκατ. ευρώ έναντι 

1.546,2 εκατ. ευρώ τον ίδιο μήνα του 2015, 

παρουσιάζοντας μείωση σε ευρώ 12,1%.Η 

αντίστοιχη μεταβολή χωρίς τα πετρελαιοειδή 

παρουσίασε μείωση κατά 83,3 εκατ. ευρώ 

(-6,4%). Η συνολική αξία των εισαγωγών 

- αφίξεων το διάστημα Ιανουάριος-Σεπτέμ-

βριος 2016 ανήλθε στο ποσό των 32.064,3 

εκατ. ευρώ έναντι 31.894,5 εκατ. ευρώ το 

ίδιο διάστημα του 2015, παρουσιάζοντας 

αύξηση 0,5%. Η αντίστοιχη μεταβολή χωρίς 

τα πετρελαιοειδή παρουσίασε αύξηση κατά 

2.319,1 εκατ. ευρώ (9,8%). Η συνολική αξία 

των εξαγωγών - αποστολών το διάστημα Ια-

νουάριος-Σεπτέμβριος 2016 ανήλθε στο πο-

σό των 18.562,0 εκατ. ευρώ έναντι 19.281,5 

εκατ. ευρώ το ίδιο διάστημα του 2015, 

παρουσιάζοντας μείωση σε ευρώ 3,7%. Η 

αντίστοιχη μεταβολή χωρίς τα πετρελαιοειδή 

παρουσίασε αύξηση κατά 131,5 εκατ. ευρώ 

(1,0%). Το έλλειμμα του εμπορικού ισοζυγίου 

στο εννεάμηνο ανήλθε σε 13.502,3 εκατ. 

ευρώ έναντι 12.613,0 εκατ. ευρώ το ίδιο δι-

άστημα του 2015, παρουσιάζοντας αύξηση 

σε ευρώ 7,1%. Η αντίστοιχη μεταβολή χωρίς 

τα πετρελαιοειδή παρουσίασε αύξηση κατά 

2.187,6 εκατ. ευρώ, δηλαδή 21,7%.

Την ανοδική φορά των μεγάλων διεθνών 

αγορών ακολούθησε το Χρηματιστήριο 

της Αθήνας στην πρώτη συνεδρίαση της 

εβδομάδας, στον απόηχο των «αισιό-

δοξων» εκτιμήσεων της Wall Street για 

τις αμερικανικές εκλογές (προβλέπουν 

δηλαδή εκλογή Κλίντον). Έτσι, οι traders 

στο Χ.Α. κινήθηκαν προς την ίδια κα-

τεύθυνση, με τον τραπεζικό κλάδο να 

κερδίζει τους περισσότερους πόντους, 

ενώ ενθαρρυντική ένδειξη κρίνεται η 

προσπάθεια μόχλευσης και σε μη τρα-

πεζικά χαρτιά. Ακόμα μία θετική ένδειξη 

η συγκριτικά αυξημένη συναλλακτική 

δραστηριότητα, σε μεγαλύτερο εύρος 

μετοχών. Έτσι, πλην των τεσσάρων συ-

στημικών τραπεζών, αυξημένηκινήση 

καταγράφηκε σε Coca Cola, ΟΠΑΠ, Ο-

ΤΕ, MIG, METKA, ΔΕΗ, ΕΥΔΑΠ, αλλά και 

MLS, EXAE, Attica Bank, Αεροπορία Αι-

γαίου, Μυτιληναίος, ΕΛΛΑΚΤΩΡ, Jumbo, 

Viohalco, F.F. Group, Τιτάν κ.ά.
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Δείκτης Τιμή Μεταβολή

Γενικός Δείκτης 580,57 1,16%

FTSE 1.531,55 1,40%

FTSEM 746,50 1,16%

Δείκτης Τραπεζών 649,47 3,96%

Μετοχές με άνοδο 53

Μετοχές με πτώση 33

Μετοχές αμετάβλητες 17

*Απο τις μετοχές που έκαναν πράξεις

Αξία συναλλαγών (σε ευρώ)

36.097.956

Όγκος συναλλαγών (μετοχές)

56.320.612


